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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  30.10.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 6 състав, 

в публично заседание на 30.10.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Боряна Бороджиева  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Елеонора Стоянова, като разгледа дело 

номер 11389 по описа за 2020 година докладвано от съдията, и за да се 
произнесе взе предвид следното: 

 На именното повикване в 15.32 ч. се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ МИЛКИ ГРУП БИО ЕАД – редовно уведомен,  не се 

представлява.  

Постъпила е молба от процесуалния представител адв. Ж., с която не възразява да се 

даде ход на делото. 

ОТВЕТНИКЪТ ДИРЕКТОРЪТ НА ТД МИТНИЦА ВАРНА ПРИ АГЕНЦИЯ 

МИТНИЦИ - редовно уведомен, юрк. С., с пълномощно и от днес. 

СГП – редовно уведомена, не изпраща представител. 

Вещо лице М. Д. З. -  не се явява. 

юрк. С. – Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

ДОКЛАДВА, че делото е с отменен ход по същество. С определение от 27.01.2023г., 

предвид постановяване на решение на СЕС от 15 юни 2023г. по дело С-292/22, 

производство по делото е възобновено. 

ДОКЛАДВА становище от ответника от 20.10.23г. с приложени писмени 

доказателства.  

 

Юрк. С. – Поддържам становището, както и поддържам становището, че оспорваме 

експертизата. Същата не е изготвена във връзка с поставените задачи и частично 

някои от тях са избегнати. Изявленията на вещото лице в експертизата не се 

подчиняват на съвременните публикации по отношение на процесната стока. Нямаме 

доказателствени искания. 



 

Жалбоподателят в молба от 30.10.2023г. заявява, че няма доказателствени искания.   

СЪДЪТ    

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЛАГА доказателствата, представени от ответника с писмено становище от 

20.10.2023г.  

 

 СЪДЪТ  предвид събраните по делото доказателства и липсата на 

доказателствени искания намира делото за изяснено от фактическа страна и  

ОПРЕДЕЛИ: 

 ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО  

 

 Юрк. С. – Моля да отхвърлите жалбата и постановите решение, с което да 

потвърдите  административният акт като правилен. Извършено е лабораторно 

изследване на процесната стока и ЦМЛ е установила, че става дума за палмова 

мазнина, която по химически показатели отговаря на естествена палмова мазнина, но 

счита, че тази мазнина представлява шортънинг, тъй като естествената палмова 

мазнина, която е рафинирана, избелена представлява полутечна консистенция, а 

процесната стока представлява пластична полутвърда маса. Експеримент извършен, 

който се базира на специален стандартен метод на Американската асоциация, чрез 

който се измерва, както плътност и твърдост на определени видове стоки - в 

конкретния случай масла. Експериментът представлява измерване на началната 

твърдост преди да се подложи на изследване. Изследвана е, стопена е, за да се изтрие 

кристалната структура; оставена е при естествени условия да се  темперира. Отново 

са направени опити да се измери твърдостта. След това е оставена да се охлади на 

естествени условия мазнината. Дори след 48 часа тя не е възвърнала първоначалния 

си вид и не е могло да се измери пенетрацията, когато е стопена, тъй като е течност, а 

след охлаждане с просто око се наблюдава полутечна маса и в нея твърди частици. 

Това доказва, че процесната стока е преминала през по-сложна операция, която 

надхвърля изрично изброените операции, които могат да се приложат към тази стока, 

за да се класира по тарифен код 1511.  Съобразно тази обработка и кристализацията, 

я отпраща в тарифен код 1517.  Всички обработки, които са повече от рафиниране 

посочват, че стоките следва да се класират в следващи тарифни номера след 1511. В 

този смисъл е решението на ЕС – представени са доказателства от страницата на 

производителя, в която се посочва какви продукти се произвеждат и за какво  се 

прилагат. В частта шортънинги  попада процесната палмова мазнина. В проведеното 

административно производство има достатъчно доказателства и извършени действия, 

за да се издаде решението на АО. Спазен е материалния закон и процесуалните 

правила. Представям за сведение решения на ВАС на РБ. Представям за сведение 

служебна бележка по друго дело, където се показва процеса на производство на 

палмов шортънинг. Представила съм писмени бележки. 

  

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на жалбоподателя в 14-дневен срок от съобщението да 

представи писмени бележки. 

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ. 

 



Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в  15.48 ч. 

 

 

      СЪДИЯ: 

          СЕКРЕТАР: 

 
  
 
 


